

**Paktumszervezeti ülés
e m l é k e z t e t ő**

Időpont: 2020. február 21. 10:00

Helyszín: Megyeháza, Díszterem (Miskolc, Városház tér 1.)

Napirendi pontok:

1. Köszöntő
Szabó Gergely, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés alelnöke
2. Előterjesztés a 2019. évi beszámoló a Foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés Borsod-Abaúj-Zemplén megyében programról, szavazás.
Szabó Gergely, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés alelnöke
3. Előterjesztés a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési Paktum 2020. évi munkatervéről, valamint a Paktumiroda 2020. évi munkatervéről, szavazás.
Szabó Gergely, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés alelnöke
4. Tájékoztatás a megyei és helyi paktumok indikátorainak teljesítéséről, valamint a projektek hosszabbításáról, zárásáról
Lórántné Orosz Edit, főosztályvezető; Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal, Foglalkoztatási Főosztály
5. A Paktumok országos helyzete és jövője
Göndör Péter, főosztályvezető helyettes, Pénzügyminisztérium, RFP Kiemelt Projektek Osztálya; Irányító Hatóság
6. A szakképzés helyzetéről az OKJ változás tükrében
Molnár Péter, főigazgató, Miskolci Szakképzési Centrum
7. Egyebek
8. Zárzó

Megjelentek: konzorciumi partnerek, a paktumszervezeti tagok, meghívott vendégek jelenléti ív szerint.

Az ülésen részt vett Paktumszervezeti tagok

név	funkció	képviselt szervezet
Szabó Gergely	alelnök	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat
Lórántné Orosz Edit	főosztályvezető	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal
Szombatiné dr. Sebők Emese	aljegyző	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzati Hivatal
Lenártek András	ügyvezető igazgató	BORA 94 Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft.
Dudás Tiborné	titkár	B.-A.-Z. Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
Farkas László	elnök	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Területi Roma Önkormányzat
Molnár Péter	főigazgató	Miskolci Szakképzési Centrum
Szabó Lajos	elnök	B.-A.-Z. Megyei és Miskolc Városi Munkástanácsok Szövetsége

Dr. Török Béla	ügyvezető	Borsodi Tranzit Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft.
Glonczy Mária Palik Zoltán Pető Ágnes	projektasszisztens szakmai vezető gazdaságfejlesztési humán vezető	Bhim Rao Egyesület Esély és Részvétel Közhasznú Egyesület Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata
Tarnóczi József	elnök	Nyékládháza és Térsége Területfejlesztési Önkormányzati Társulás
Dr. Nevelős Szabolcs Székely Ákos Lengyel Anett Bukta Márta Szemán Ákos Ádám Imre György Virányiné Szabó Zsuzsanna Tarr Zoltán László	jegyző paktumiroda vezető munkatárs főigazgató polgármester elnökhelyettes kirendeltség igazgató igazgató	Onga Város Önkormányzata Putnok Város Önkormányzata ReCIK Regionális Civil Központ Alapítvány Szerencsi Szakképzési Centrum Taktaharkány Nagyközség Önkormányzata Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége Szociális és Gyermekevédelmi Főigazgatóság Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kirendeltsége Magyar Agrár-, Élelmiszergazdasági és Vidékfejlesztési Kamara Forró Község Önkormányzata
Bialkó Tamás	szakmai vezető Paktumiroda	
Osgyáni Gábor Földesi-Nagy Andrea Minkó Melinda	projektmenedzser irodavezető szakmai vezető Paktumiroda	Edelényi Kistérség Többcélú Társulása Mezőkövesdi Többcélú Kistérségi Társulás Szirmabesenyő Nagyközség Önkormányzata
Baranyi Krisztina	paktumiroda vezető	Mezőcsát és Térsége Területfejlesztési Önkormányzati Társulás
Hörcsig Márton Balla Ákos	paktumiroda vezető régiós szakmai munkatárs	Sátoraljaújhely Város Önkormányzata OFA Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft.

1. Köszöntő

Szabó Gergely, a megyei közgyűlés alelnöke köszöntötte a Paktumszervezet ülésén megjelenteket. Bevezetőjében elmondta, hogy a Megyei Önkormányzat egyik legfontosabb küldetése a terület- és településfejlesztés. Hangsúlyozta, hogy egy megye, egy közösség ereje a gazdasági, szellemi javaktól függ, ennek biztosítása érdekében szükséges a közös gondolkodás. Kiemelte, hogy a társadalom minden szegmense jelen van a paktumszervezetben, akik ismerik a gazdasági szereplők igényeit, kívánalmait, így összehangolt munkával, együttesen tudnak reagálni a gazdasági igények változásaira. Beszél a foglalkoztatás kapcsán a család megélhetésének biztosítása fontosságáról, mely egyben jövőt és perspektívát mutat a gyerekek számára, javítja a megye családjainak életminőségét.

2. Előterjesztés a 2019. évi beszámoló a Foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés Borsod-Abaúj-Zemplén megyében programról, szavazás

Szabó Gergely, a megyei közgyűlés alelnöke ismertette a 2019. évi beszámoló a Foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés Borsod-Abaúj-Zemplén megyében programról szóló előterjesztést.

Szabó Gergely, a megyei közgyűlés alelnöke szavazásra bocsátotta a 2019. évi beszámoló a Foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés Borsod-Abaúj-Zemplén megyében programról szóló határozati javaslatot.

A Paktum Paktumszervezetének jelenlevő 28 tagja 1/2020. (II.21) határozatával egyhangúlag elfogadta a 2019. évi beszámoló a Foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés Borsod-Abaúj-Zemplén megyében programot.

3. Előterjesztés a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési Paktum 2020. évi munkatervéről, valamint a Paktumiroda 2020. évi munkatervéről, szavazás

Szabó Gergely, a megyei közgyűlés alelnöke ismertette a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési Paktum 2020. évi munkatervéről, valamint a Paktumiroda 2020. évi munkatervéről szóló előterjesztést.

Szabó Gergely, a megyei közgyűlés alelnöke szavazásra bocsátotta a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési Paktum 2020. évi munkatervéről, valamint a Paktumiroda 2020. évi munkatervéről szóló határozati javaslatot.

A Paktum Paktumszervezetének jelenlevő 28 tagja 2/2020. (II.21) határozatával egyhangúlag elfogadta a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési Paktum 2020. évi munkatervét, valamint a Paktumiroda 2020. évi munkatervét.

4. Tájékoztatás a megyei és helyi paktumok indikátorainak teljesítéséről, valamint a projektek hosszabbításáról, zárásáról

Lórántné Orosz Edit, főosztályvezető (Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal, Foglalkoztatási Főosztály) előadásában beszámolt arról, hogy kedvező gazdasági és munkaerőpiaci helyzetben valósul meg a projekt. A munkanélküliségi ráta országos és megyei szinten is csökkent az elmúlt évekhez képest (2019. III. negyedévében az országos ráta 3,5%, megyei ráta 4,8%). A közfoglalkoztatottak száma 2017-től csökkenő/stagnáló tendenciát mutat. Kedvező folyamatként értékelte, hogy nagy részük az elsődleges munkaerőpiacon jelenik meg. A programmegvalósítás nehézségeként említette, hogy párhuzamosan futnak hasonló célcsoportra irányuló uniós projektek. Paktumonként értékelte az indikátorok teljesülésének előrehaladását. Hangsúlyozta, hogy az eredményindikátorok mellett tekintettel kell lenni a támogatási összegek minél nagyobb mértékű felhasználására, hiszen az Irányító Hatóság részéről ez elvárás a projekt megvalósulása tekintetében. Beszélt a helyi paktumokkal való hosszabbítással kapcsolatos kétoldalú egyeztetésekről, megállapodásokról. Beszámolt arról is, hogy a képzések csak később indulhattak a projektben, hiszen

a lemorzsolódásból adódó költségekre nem volt tisztázott, hogy milyen forrásból áll majd rendelkezésre a fedezet. Elmondta, hogy 2019. nyarától tudtak megindulni a képzések és a pályázati felhívás szerinti minimum képzésszámot mindenképpen teljesíteni szeretnék. A bértípusú támogatások iránti igények megoszlása tekintetében elmondta, hogy a támogatási összegek kb. 75-80%-a a versenyszférához került, kb. 10% a közigazgatásba, de bértámogatás jutott az egyéni és civil szervezetekhez is.

5. A Paktumok országos helyzete és jövője

Göndör Péter, főosztályvezető helyettes (Pénzügyminisztérium, RFP Kiemelt Projektek Osztálya; Irányító Hatóság) előadásában beszélt arról, hogy az ország 2019. év végével a foglalkoztatási ráta alakulását tekintve beérte és meg is haladta az Unió átlagot. Cél, hogy ez a foglalkoztatás fenntartható legyen. Részletezte a TOP fejlesztési irányait, a forrásfelosztást, melyből megállapítható, hogy megközelítőleg 88 Mrd Ft foglalkoztatási támogatásra fordítható. Hangsúlyozta, hogy a paktum program keresletvezérelt. Kiemelte, hogy a munkaerőpiaci reform a Kormányhivatalokon keresztül megvalósul a projekt megvalósítása során. Összehasonlította a megyei és a helyi paktumok indikátor teljesítését az országos mutatókkal, megállapította, hogy a kitűzött indikátorszám elérés nagyjából párhuzamosan halad az országos átlaggal. Megjegyezte ugyanakkor, hogy az álláshoz jutók száma (PR25) indikátorcél tekintetben nagyon kiemelkedő a megyénkben működő helyi paktumok teljesítése. A pénzügyi előrehaladás tekintetében elmondta, hogy még jelentős források vannak felhasználatlanul a projektekben. A következő programozási időszakkal (2021-2027) kapcsolatosan elmondta, hogy a támogatási összeg még nem ismert, folyamatban vannak az egyeztetések. Kiemelte, hogy általános egyszerűsítési elvet irányoztak elő, valamint beszélt arról, hogy gyorsítani kell majd a forrásfelhasználást. Megjegyezte, hogy a munkaerőpiacra fordított támogatások valamilyen formában megmaradnak a jövőben, de még nem tudni pontosan mikor válhatnak elérhetővé.

6. A szakképzés helyzetéről az OKJ változás tükrében

Molnár Péter, főigazgató (Miskolci Szakképzési Centrum) előadásában hangsúlyozta, hogy a gazdaság dinamikája gyorsan változik, így a szakképzési rendszer is változásokon megy keresztül. Elmondta, hogy 2019. február végén Magyarország Kormánya elfogadta az Innovációs és Technológiai Minisztérium által elkészített Szakképzés 4.0 stratégiát. Ennek a stratégiának a folyamánya, hogy 2019. szeptember végével módosult az OKJ-ról szóló rendelet, 2020. szeptember 1-jétől már ennek megfelelően lehet indítani a képzéseket, a 2020/2021. tanévre már ennek megfelelően folyik a beiskolázás. Tájékoztatott arról, hogy az Országos Képzési Jegyzéket felváltja a Szakmajegyzék, mely 174 alapszakmát tartalmaz, valamint elmondta, hogy 2020. december 31-ig a képzők a régi OKJ szerint még tudnak indítani képzéseket. Beszélt a 2019. év végén a szakképzésről megjelent törvényről.

Elmondta, hogy a gazdálkodó szervek, cégek részéről folyamatos a jelzés a tekintetben, hogy a készségek (pl. problémamegoldás, csoportmunka) oktatására nagy szükség lenne. Beszélt a bizonyos foglalkozási területeken az automatizáció fokozott előtérbe kerülése miatt bekövetkező változásokról, mely kevesebb munkaerőigényt jelent majd. Bemutatta az oktatási rendszer 3 pilléres rendszerét: köznevelés, szakképzés, felsőoktatás. Kiemelte az iskolarendszerben bekövetkezett változásokat. Beszélt az újra megjelenő technikumokról, mely egy 5 éves képzési forma és előnye, hogy a technikus vizsgával a diák szakmai vizsgát és emelt szintű érettségét is szerez egyben, valamint a felsőoktatásba is jelentkezhet. A szakképző iskolák kapcsán a duális képzésben való részvételt

említette az előnyök között. A szakképzésben résztvevő diákoknak ösztöndíjat kínál a rendszer, illetve amikor duális képzésbe kerülnek, az állami ösztöndíj megszűnik, munkabérben részesülnek, amit a céggel kötött munkaszerződés alapján kapnak. A szakképzés küldetésének nevezte a piaci igények kielégítését. Beszélte az akkreditált vizsgaközpontok kialakításáról, illetve arról, hogy tanulói jogviszonyt 25 éves korig tudnak szerezni a diákok és akár 2 szakma megszerzésére is lehetőség van állam által támogatott képzéssel. A felnőttek oktatása nem tanulói jogviszonyban történik, a szakmai oktatás rugalmasabb, rövidebb. Cél a lemorzsolódás csökkentése. Elmondta, hogy hangsúlyos szerepet kell kapnia a pályaorientációnak az érintett felek összehangolt munkájával. Ennek kapcsán beszélt a meghatározó vállalkozásokkal, a kamarával és Miskolc várossal összehangolt programnaptárról és feladatmegosztásról. Kiemelte a Digitális Közösségi Alkotóműhelyek fontosságát, mely élmény alapú pályaorientáció, a kiállítások helyett az alkotás, az egyéni és csoportmunka van a középpontban. Tájékoztatót arról, hogy Képzés Információs Központot hoznak létre, ahol az iskolai rendszerű képzésekről, a felnőttoktatásról és a vállalati képzésekről, valamint a duális képzési partnerekről is tájékozódhatnak az érdeklődők.

7. Egyebek

8. Zárszó

Szabó Gergely, a megyei közgyűlés alelnöke hangsúlyozta a szakképzés fontosságát, mely komoly változásokon ment át, modern, reagál a gazdasági szereplők igényeire. Kiemelte, hogy fontos minél szélesebb közösségben beszélni róla, tájékoztatni környezetünket. Életpálya kell, hogy legyen a szakképzés, mely komoly egzisztenciát, társadalmi megbecsülést ad.

Ezt követően megköszönte az előadóknak a színvonalas előadásokat, a jelenlevőknek a részvételt és az ülést bezárta.

k.m.f.



Szabó Gergely
a megyei közgyűlés alelnöke
Paktum Irányító Csoport